

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: В. Бондаренко, Т. Гранчак, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03.Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 27
(10 квітня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	14
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА	29
ЕКОНОМІКА.....	36

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРІ УВАГИ

ЦВК встановила кількість одномандатних виборчих округів в АР Крим, областях, містах Києві та Севастополі

9 квітня під головуванням В. Шаповала відбулося засідання Центральної виборчої комісії, на якому Комісія встановила кількість одномандатних виборчих округів на постійній основі в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі.

Відповідно до відомостей Державного реєстру виборців кількість виборців в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі станом на 9 квітня 2012 р. становить 36 253 147, у тому числі: в Автономній Республіці Крим – 1 541 033; Вінницькій області – 1 297 161; Волинській області – 784 960; Дніпропетровській області – 2 711 940; Донецькій області – 3 412 231; Житомирській області – 1 014 402; Закарпатській області – 960 018; Запорізькій області – 1 472 051; Івано-Франківській області – 1 080 123; Київській області – 1 463 201; Кіровоградській області – 791 773; Луганській області – 1 830 556; Львівській області – 1 983 810; Миколаївській області – 938 612; Одеській області – 1 833 194; Полтавській області – 1 208 757; Рівненській області – 871 124; Сумській області – 945 722; Тернопільській області – 863 217; Харківській області – 2 200 550; Херсонській області – 871 906; Хмельницькій області – 1 059 637; Черкаській області – 1 051 642; Чернівецькій області – 704 075; Чернігівській області – 893 486; місті Києві – 2 159 363; місті Севастополі – 308 603.

Орієнтовна середня кількість виборців в одномандатному виборчому окрузі становить 161 125 (визначається шляхом ділення кількості виборців на кількість одномандатних виборчих округів – 225).

Відтак, в Автономній Республіці Крим Комісія встановила 10 одномандатних виборчих округів, у Вінницькій області відповідно – 8, Волинській – 5, Дніпропетровській – 17, Донецькій – 21, Житомирській – 6, Закарпатській – 6, Запорізькій – 9, Івано-Франківській – 7, Київській – 9, Кіровоградській – 5, Луганській – 11, Львівській – 12, Миколаївській – 6, Одеській – 11, Полтавській – 8, Рівненській – 5, Сумській – 6, Тернопільській – 5, Харківській – 14, Херсонській – 5, Хмельницькій – 7, Черкаській – 7, Чернівецькій – 4, Чернігівській – 6, місті Києві – 13, місті Севастополі – 2 (*Відділ взаємодії із засобами масової інформації Секретаріату Центральної виборчої комісії (www.cvk.gov.ua). – 2012. – 9.04).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Н. Королевська: від БЮТ до «України – Вперед!»

Опозиція вже давно заявляє про необхідність спільних дій і недопущення розколу в своїх лавах. З часу створення КОДу опозиція говорить про єдиний партійний список і погоджених мажоритарних кандидатів. Ці кандидати мають себе позиціонувати як анти-провладна сила, щоб звичайний виборець не вагався – за кого віддати свій голос, і тим самим сприяти консолідації опозиційно налаштованого електорату.

Утім, на практиці «об'єднавчі процеси» в середовищі опозиційних політичних сил супроводжуються протиріччями і відцентровими проявами. Симптоматичною у цьому контексті є ситуація з Н. Королевською, яку 14 березня виключили з фракції «БЮТ – Батьківщина».

Нагадаємо, що Н. Королевська, яка тривалий час була соратницею Ю. Тимошенко, наприкінці минулого року вирішила очолити свою партію – УСДП. 23 грудня 2011 р. відбувся з'їзд УСДП, на якому було прийнято рішення, що цю партію очолить депутат з фракції «БЮТ – Батьківщина» Н. Королевська. Разом з нею до політради УСДП увійшли депутати Є. Суслов і О. Логвиненко, які написали заяви про вихід з партії «Батьківщина».

Соратники по БЮТ не засуджували такі дії Н. Королевської і заявляли, що «Батьківщина» співпрацюватиме з УСДП, якщо та буде у реальній опозиції. Про це, зокрема, заявив перший заступник голови партії «Батьківщина» О. Турчинов. «Ми співпрацюємо з усіма реальними опозиційними силами», – зазначив він.

О. Турчинов підтвердив, що знав про намір Н. Королевської очолити УСДП. «Мене поінформували про ситуацію. Я цю інформацію взяв до відома. Кожен для себе особисто приймає рішення з приводу своєї відповідальності і політичної діяльності», – підкреслив О. Турчинов.

Зі свого боку один з лідерів БЮТ М. Томенко зауважив, що ситуація з виходом деяких депутатів з «Батьківщини» і переходом їх в УСДП обговорювалася на засіданні фракції. «Ми обговорювали це питання, і ми будемо виходити з реальних дій, які кожен народний депутат буде застосовувати», – запевнив М. Томенко.

За його словами, якщо народні депутати, які перейшли в іншу політичну силу, будуть діяти відповідно до рішення фракції «БЮТ – Батьківщина», то співпраця з ними буде продовжуватися, а якщо будуть діяти всупереч цій лінії, то фракція буде приймати відповідні рішення.

«Відповідне рішення» було ухвалено 14 березня, коли фракція «БЮТ – Батьківщина» виключила Н. Королевську зі своїх лав (докладніше див. Гранчак

Т. Чтобы объединиться, нам нужно ...размежеваться? // «Резонанс». – 2012. – № 20. – С. 14–17).

Н. Королевська назвала спланованою провокацією своє виключення з фракції «БЮТ – Батьківщина». Вона заявила, що функціонерам «Батьківщини» набагато легше вести боротьбу всередині фракції БЮТ, ніж з чинним режимом. «Я прекрасно розумію, що керівництву фракції Блоку Юлії Тимошенко, партійним функціонерам набагато легше боротися зі мною, зі своїми колегами, ніж боротися з режимом Януковича. Нам не по дорозі з тими людьми, які узурпували сьогодні фракцію, з тими людьми, які намагалися взяти під повний контроль БЮТ, з людьми, які хочуть мати монопольне право говорити від імені опозиції», – підкреслила вона.

Н. Королевська також повідомила про те, що її партія виходить з Комітету опору диктатурі (КОД). При цьому вона наголосила: «Я хочу заявити всім, що моя особиста позиція залишається незмінною. Моя головна мета – зробити все, щоб Ю. Тимошенко була на волі. Ми зробимо все від нас залежне, але доб'ємося звільнення лідера української опозиції. Політичне завдання партії залишається незмінним – ми перебуваємо в опозиції до чинного режиму – режиму Януковича».

За висновками більшості оглядачів, вихід Н. Королівської з «Батьківщини», її виключення з фракції «БЮТ – Батьківщина» та вихід УСДП, яку очолила політик, з КОДу стали закономірними ланками в єдиному ланцюгу боротьби за лідерство в «Батьківщині» та внутріблокових протиріч в БЮТ і в цьому контексті були цілком прогнозованими.

Так само очікуваною стала і зміна на ІХ з'їзді УСДП назви партії на «Україна – вперед!», яка підкреслює солідарність політичної сили із асоційованою з Н. Королівською ВГО «Вперед!» (докладніше див. Гранчак Т. БЮТ: новое дыхание или начало периода полураспада? // Резонанс. – 2011. – № 96. – С. 3–10).

Нагадаємо, що 21 березня у Києві відбувся Всеукраїнський форум громадських лідерів. Тоді ж було звернення від громадських організацій до УСДП, що при можливому об'єднанні було б доцільно змінити назву. Того дня провели з'їзд УСДП, де й ухвалили рішення про перейменування партії УСДП в «Україна – вперед!».

У заяві політради партії наголошується: «Ми, члени Політичної ради Політичної партії Наталії Королевської «Україна – вперед!», приймаємо пропозицію лідерів громадських організацій, озвучену на Громадянському форумі «Нові лідери – нова країна» об'єднати зусилля для ефективної участі у політичному процесі.

Ми не сприймаємо кулуарного розподілу квот на представництво в майбутньому парламенті і узурпації окремими партіями монопольного права говорити від імені опозиції. Ми виступаємо за якісне оновлення політики і готові виступити майданчиком із залучення в політичний процес активних, небайдужих громадян України, які справами довели свою готовність до рішучих дій.

Підтримуємо запропоновані громадянськими лідерами основні напрямки участі громадянського суспільства у політичному процесі:

- народний контроль – контроль діяльності влади та політичних партій;
- народний список – висунення кандидатів у народні депутати з числа представників громадянського суспільства;
- народні реформи – підготовка організаціями громадянського суспільства пропозицій щодо соціально-економічних реформ;
- народний захист – протидія фальсифікаціям під час парламентських виборів 2012 р.».

Під час свого виступу на з'їзді, лідер партії Н. Королевська зазначила, що, незважаючи на перейменування, ідеологія партії, як і політична позиція, залишиться незмінною. «Переконана, соціал-демократична ідеологія – єдина, яка здатна вивести Україну з жахливого соціально-економічного стану. Тому ідеологія партії залишиться незмінною, незважаючи на перейменування», – сказала вона.

Також Н. Королевська заявила, що партія залишиться в опозиції. «Я з відповідальністю заявляю: ми були в опозиції до режиму Януковича, й ми залишаємося в опозиції до режиму Януковича.. Я боролася за звільнення Ю. Тимошенко, і ми продовжимо нашу боротьбу», – зазначила політик.

За її словами, партія братиме участь у парламентських виборах, вона відкрита до діалогу, об'єднання та посилення команди. «Я очолю список від нашої партії і поведу свою політичну силу на парламентські вибори. Упевнена, ми переможемо! Я вірю, що нова сила, яка перебуватиме в діалозі з громадськими лідерами, сила, яка здатна розробити програму розвитку нової економіки і представити її на обговорення людям – обов'язково отримає перемогу! А курчат рахуватимемо по осені!» – відзначила вона.

Н. Королевська підкреслила, що зараз основна задача очолюваної нею партії – сформувані передвиборний список на відкритій і прозорій основі. «Необхідно, щоб в цьому списку українські громадяни побачили імена людей, які здатні змінити ситуацію в Україні, тих, кому вони довіряють. Тому, список формуватиметься тільки на такій основі. Подивившись на нього, ви знатимете, хто ці люди, чому саме вони знаходяться в списку, і які результати вони зможуть принести суспільству і країні», – заявила політик.

«Ми зробимо все, щоб нова економіка з новими лідерами була реалізована в нашій країні. Ми зробимо все, щоб поліпшити якість життя людей та Україна йшла вперед», – наголосила Н. Королевська.

Натомість, опоненти політика заявляють, що вона реалізує владний проект з розколу опозиції. Зокрема, О. Турчинов зазначив, що за своєю риторикою народний депутат Н. Королевська просто приховує інші наміри, а саме, розкол опозиції. О. Турчинов підкреслив, що продовжує вважати Н. Королевську «проектом Адміністрації Президента Януковича».

Подібну точку зору висловив народний депутат В. Бондаренко («БЮТ – Батьківщина»). Він зазначив: «Маємо ще один приклад, коли партійне будівництво в Україні ведеться не на загальносвітових принципах – знизу

догори, а шляхом купівлі партій і їх назв. Це рекламна кампанія однієї амбіційної особи. Думаю, з цього нічого не вийде».

За його словами, такі дуті проекти влади спрямовані на те, щоб напередодні виборів відірвати від БЮТ голоси окремих виборців, «які клонуть на радикалізм, на претензії щодо жіночого лідерства в опозиційному середовищі».

Експерти оцінюють дії Н. Королевської обережніше. На їх думку, Н. Королевська ввела в українську політику нову політичну моду на прозорість і відвертість у спілкуванні політиків з громадянським суспільством і його структурами.

Таку думку висловив директор Агентства моделювання ситуацій, політолог В. Бала, коментуючи проведення в Києві Форуму «Нові лідери – нова країна» і з'їзду УСДП, що перейменував партію в «Партію Наталії Королевської “Україна – вперед!”».

На його думку, подальша доля нового політичного формування залежатиме від його дієвості. «Якщо вона зможе проводити подібну політику і надалі, якщо зможе переконати суспільство і довести людям, що вона і її політична сила не на словах, а на ділі виступають за зміни в країні, за нову якість політики і пропонують нові економічні моделі, у неї не буде проблем ні з рейтингом, ні з підтримкою виборців», – зазначив експерт.

На його думку, нове політичне об'єднання повинно стати альтернативою як діючій владі, так і нинішній опозиції. «На сьогоднішній день, як опозиція, так і влада демонструють принципи кулуарності, хочуть домовлятися закрито, непрозоро. І народ вже втомився від обіцянок, які переростають з одних в інші, а на ділі нічого не відбувається», – вважає В. Бала.

За словами політолога, саме тому сила і популярність нового політичного проекту, який започаткувала Н. Королевська, напряду залежатимуть від конкретних дій. При цьому політолог вважає, що не слід особливо заціклюватися на новій назві, оскільки «українська історія знає приклади, коли у нас було дуже багато і дуже красивих партій, які нічим окрім цього не запам'яталися». «І сьогодні якщо дії Н. Королевської приведуть до того, що в політику прийдуть нові люди, які хочуть, щоб їх діти жили в Україні, це відновить українську політику і дасть країні шанс. Саме такі люди можуть щось змінити в країні і можуть дати їй новий імпульс для розвитку і якісно змінити ситуацію», – підкреслив В. Бала.

Коментуючи політичні перспективи Н. Королевської та її партії, експерти не дають однозначних прогнозів. Зважаючи на суспільний запит на нові політичні бренди і нові обличчя, партія «Україна – вперед!» має непогані перспективи, утім багато що залежатиме і від самої Н. Королевської. Поки що, за даними соціологів, серед політиків, що сприймаються виборцями як нові – А. Яценюк, В. Кличко, А. Гриценко, Н. Королевська, – ростуть рейтинги двох останніх.

За словами В. Фесенка, у виборця існує досить сильний запит на нових політиків. Але опозиції потрібно ще багато працювати, щоб йому відповідати і зацікавити собою виборця. В умовах, коли люди не довіряють владі, коли є

недовіра до політиків взагалі, на перший план висуваються структури громадянського суспільства. І якщо опозиція хоче перемогти, їй потрібно шукати можливості союзу з громадянським суспільством, з громадськими рухами і ініціативами. «Проти влади зараз виступають афганці, чорнобильці, студенти, громадські організації. Ці протестні настрої не можна недооцінювати, їх потрібно повертати в свою сторону», – зазначив політолог.

І в цьому у Н. Королевської, яка вже тривалий час опікується ВГО «Вперед!», порівняно з іншими опозиціонерами, є переваги. Н. Королевська тривалий час намагається підтримувати взаєморозуміння з підприємцями і здійснює поїздки в регіони. Зокрема, під час її візиту до Черкас, представники малого та середнього бізнесу поскаржилися депутату на постійні необґрунтовані перевірки контролюючих органів. За їх словами, заявлений владою мораторій на перевірки в реальності не діє, тому що немає жодного офіційного документа, що законодавчо забороняє перевірки підприємців.

У свою чергу Н. Королевська зазначила, що за її ініціативою був запроваджений та діяв до 1 січня 2012 р. мораторій на проведення перевірок «спрошенців». «Зараз же по завершенню чинності мораторію відновилася лавина перевірок з боку чиновників-контролерів. Малий бізнес їх не витримає. Це буде остання крапля. Країна може втратити тих, хто приносить 14 % ВВП та виплачує зарплату мільйонам українців. Це буде крах всієї економіки», – наголосила депутат.

На думку Н. Королевської, малий та середній бізнес мають стати основним мотором розвитку української економіки. Сьогодні на їхню частку припадає лише 14 % ВВП країни – один з найнижчих показників у СНД порівняно з Європою, де цей показник – 60–70 %. «Ми маємо реалізувати цей колосальний потенціал для розвитку. Адже це – робочі місця, зарплати, стандарти життя. Я вже зареєструвала в парламенті законопроекти про запровадження мораторію на перевірки та скасування планових і фактичних перевірок для “спрошенців”, та наполягатиму на їхньому розгляді найближчим часом», – зазначила вона.

Під час організованого ВГО «Вперед» мітингу у Львові, у якому взяли участь представники Львівської, Рівненської, Житомирської, Вінницької та інших областей України, що вимагали від Кабінету Міністрів дотримання передбачених законодавством соціальних гарантій, Н. Королевська піддала критиці діяльність уряду, який за її словами, своїми непрофесійними діями привів країну до кризового стану.

Як зазначила у своєму виступі Н. Королевська, уряд небезпечний через свою неадекватність викликам сучасності. За її словами, сьогоднішні перестановки в уряді – це замилювання очей українцям. Міняти необхідно всю команду. «Сьогодні ми повинні об'єднатися і захищати свої права. Від цього залежить майбутнє України. Причому захищати права необхідно починаючи від місця на ринку і закінчуючи реалізацією права голосу. Я вірю в нас. Я вірю, що у нас тільки один шлях: об'єднатися і перемогти», – підкреслила Н. Королевська.

Проте у Н. Королевської часто виникають непорозуміння з тими ж таки підприємцями і «афганцями». Зокрема, як інформують ЗМІ, нещодавно «афганці» заявили, що Н. Королевська «їх використовує». «Лідер партії “Україна – Вперед!” Наталя Королевська без дозволу використовує символіку афганців та відверто бреше», – заявив лідер Всеукраїнської громадської організації воїнів-афганців «Ніхто, крім нас» О. Ковальов.

Він також зазначив, що проморолик з`їзду політсели Н. Королевської із його зображенням крутили українські телеканали без жодної його згоди на це. «На самому з`їзді на запитання, чому в залі немає афганців, Н. Королевська відповіла, що “воїни-афганці перебувають у важкому стані, а Ковальов виїхав з країни”», – заявив О. Ковальов.

За його словами, Н. Королевська, використовуючи репутацію та символіку НКН, відверто обманює. «Я дізнався про це, бо через десять хвилин на мій телефон почали дзвонити журналісти. Вони спочатку вибачалися, що турбують мене по роумінгу, а потім зацікавлено запитували, де я є. Я хочу публічно відповісти всім. Я не на роумінгу. Я – в Україні. Я – в Україні, хоча за це перебування мені довелося розплатитися власним бізнесом», – повідомив О. Ковальов.

Він також зазначив, що раніше Н. Королевська хотіла приєднатись до організації «Ніхто, крім нас». «Незважаючи на те, що вона бажала до нас приєднатись, її заява про вступ до НКН ще не розглянута та навряд чи має перспективу бути розглянутою в принципі», – зазначив лідер воїнів-афганців.

На думку експертів, не зовсім вдалою виявилась недавня поїздка Н. Королевської до Брюсселя, де вона презентувала свою політичну силу і виступила на захист Ю. Тимошенко.

Особливого зацікавлення у європейців захід, організований Н. Королевською не викликав. Як інформують ЗМІ, більшість з єврогостей заходу з назвою «Наступні кроки інтеграції України в ЄС», що відбувся 27 березня у Брюсселі, не досиділи до кінця і покинули дійство за довго до його завершення. «Мене не обходить те, що нинішні наїзди українських політиків до Брюсселя виглядають намаганнями заявити про себе як діячів європейського рівня, – зазначив депутат Європарламенту від Польщі М. Сівец. – Хай їдуть. Що більше їх тут буде, то краще. Хай налагоджуються зв'язки з Євросоюзом, хай українські політики дізнаються, як працює Брюссель».

На думку експертів, візит до Брюсселя делегації на чолі з Н. Королевською викликає більше запитань, ніж дає відповідей. Європа вже втомилася від міжпартійного розбрату в Україні. Адже для неї найбільш важлива – стабільність...

АПК: що посієш, те й пожнеш

У цьому році українські аграрії сильно постраждали: через суху осінь та морозну зиму пропало, по різних оцінках, від 30 до 50 % озимини. Щоб підтримати аграріїв Кабінет Міністрів оголосив про намір виділити сільгоспвиробникам 300 млн грн на компенсацію втрат від пересіву озимини.

Міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк запевнив, що компенсацію аграрії отримають уже до кінця квітня. Розподіл коштів планується здійснювати з розрахунку 100 грн на га. Насамперед, мова йде про озимі пшеницю, ячмінь та жито. Загалом, за даними Мінагрополітики, пересіванню підлягають до 3 млн га.

На переконання президента Асоціації українського клубу аграрного бізнесу А. Ліссітса, цьогорічна вартість пересіву буде рекордною за всю історію України.

«Собівартість більшості ресурсів зросла. Особливо зросли ціни на насіння таких культур, як кукурудза та ріпак. Також зросли ціни на пальне, на засоби захисту рослин. Ціни на добрива поки що залишаються ще більш-менш стабільними», – сказав він, уточнивши, що вони можуть зрости на 20–30 %.

Наголошує експерт, також, і на проблемі з кредитуванням агропромислового комплексу. «Банки зараз або взагалі не дають грошей, або якщо дають, то під такі ставки, що про ведення бізнесу не може йтися», – зазначив А. Ліссітса.

За його словами, виживати аграріям наразі дає змогу експорт, на сьогодні аграрії 90 % своєї кампанії фінансують за рахунок зерна, яке вони експортували. Проте і тут А. Ліссітса вказує на проблеми з відшкодуванням ПДВ, на якому аграрії втрачають 20 %.

За офіційними даними, під урожай-2012 Україна засіяла озиминою 8,4 млн га. Найбільші втрати озимих зернових виявили в Херсонській, Миколаївській, Запорізькій, Дніпропетровській та Харківській областях. Трохи менше постраждали Одеська, Донецька, Луганська, Сумська і Вінницька області.

Мінагрополітики підготувало схему розподілу коштів для допомоги агрогосподарствам. Зокрема, виділення коштів здійснюватиметься за результатами подання документів. Передбачається, що до 20 квітня 2012 р. усі підприємства разом з інспекціями та місцевою владою повинні скласти протоколи та подати їх на розгляд міністерства. У свою чергу, міністерство протягом 10 днів розглядає питання, приймає рішення і направляє кошти. Перед цим у кожному районі створять комісію, яка на основі поданих сільгоспвиробниками документів та результатів огляду угідь визначить перелік підприємств, яким можуть виділити кошти. Документи також мають підтвердити Держсільгоспінспекція, місцеві адміністрації і Держкомстат.

Експерти побоюються, що отримання висновку у такій великій кількості відомств, призведе до активізації корупційних явищ та дозволить заробити чималій армії чиновників. Проте М. Присяжнюк переконаний у відкритості й прозорості процесу.

Утім, ні в аграрному міністерстві, ні в Мінфіні досі не пояснили, які саме додаткові надходження дозволять провести 300 тис. грн непланових бюджетних витрат. Фахівці ж наголошують, що заплановані урядом для допомоги сільгоспвиробникам кошти не зможуть суттєво допомогти господарствам, що зазнали втрат озимих. За підрахунками експертів, щоб компенсувати витрати селян на пересів – підготовку ріллі площею 3 млн гектарів і насіння для них – необхідна сума, як мінімум, в десятки разів більша.

Як зазначає президент Асоціації фермерів і приватних землевласників І. Томіч, «ефективність такої допомоги близька до “нуля”. Ця сума не відповідає ніяким реаліям втрачених посівів. Для того, щоб компенсувати хоча б вартість пального і насіння цього не вистачить. Скільки пального ви купите за 100 грн?»

За оцінками генерального директора Українського клубу аграрного бізнесу В. Лапи, щоб компенсувати в повній мірі аграріям потрібні витрати, необхідно не менше 3–4 млрд грн. Згоден з експертами і президент Української аграрної конфедерації Л. Козаченко, на його переконання пересівання 3,5 млн га озимих обійдеться в 7 млрд грн.

Попри добрі наміри держави самі господарства можуть проігнорувати державну допомогу, і не скористатися нею. Так, велика їх частка, каже, І. Томіч, уже поза грою. Він наголошує, що сама процедура і порядок використання цих коштів занадто бюрократичні. Дрібні та середні господарства практично не будуть брати участь в процесі подання документів. Зможуть це зробити тільки великі підприємства, які мають досвід у таких справах, переконаний І. Томіч.

Крім того, підприємствам, що претендують на отримання допомоги, прийдеться пересіювати площі яровим ячменем або пшеницею (вимоги міністерства). А ці культури, за словами фермерів, є не вигідними через традиційно низьку врожайність. Тому, більшість загиблих площ селяни планують засіяти кукурудзою та соняшником.

Також керівники дрібних і середніх фермерських господарств не вірять і в хороші наміри держави в питанні відміни мораторію на продаж землі сільськогосподарського призначення. Найбільше їх лякають латифундисти і рейдери. Мовляв, розділення на паї по схемі «шахівниці», яким сьогодні «наріzana» карта українських чорноземів, робить «рекетирам» величезну послугу. Шахраї легко зможуть шантажувати фермера, викупивши у селянина пай, посеред орендованих господарством земель.

На переконання експертів, на сьогодні, в цілому, перше й найактуальніше питання в аграрному секторі – це матеріальні ресурси. Для того, щоб модернізувати АПК за даними економістів, потрібно 700 млрд дол. Фахівці відзначають, що на сучасному етапі розвитку

сільськогосподарського виробництва найголовнішими проблемними питаннями сільськогосподарських товаровиробників є нестача обігових коштів, яка спричинена сезонністю виробництва сільськогосподарської продукції, тривалим технологічним періодом, диспаритетом цін. Недостатність коштів, які виділяються з державного бюджету, не дозволяє підприємствам агропромислового комплексу спрогнозувати власні витрати на забезпечення кредитних ресурсів, що, у свою чергу, відображається на результатах фінансово-господарської діяльності.

Ще однією вагомою проблемою є аграрна наука, яка сьогодні практично залишилася без підтримки держави. Фахівці наголошують на відсутності науково-обґрунтованого використання добрив, сівозміни, нового насіння, сортів і т. д. Селекція і генетика також вимагають фінансових вливань, вони необхідні, оскільки змінюється клімат і виникає потреба у виведенні нових сортів рослин і нових порід тварин. Саме в цю сферу необхідно привертати інвестиції.

За оцінками експертів, на сьогодні 40 % сільгосп підприємств мають гостру потребу у висококваліфікованих кадрах. Найбільше не вистачає галузі базових спеціальностей – агрономів, інженерів-механіків, ветеринарів, зоотехніків. При цьому навіть ті кадри, що є в наявності, часто не володіють необхідними навиками, констатують фахівці галузі.

Звертають увагу експерти й на необхідність державної допомоги у вирішенні питань зі здешевлення паливно-мастильних матеріалів та добрив. Аграрії наголошують, що недавні заяви представників АМКУ про майбутнє зниження цін на добрива – не більше ніж голослівні обіцянки. За їх даним, хіміки обіцяли Антимонопольному комітету понизити вартість добрив, але в травні. Тільки тоді з'являться вільні об'єми товару на заводах. На сьогодні ж добрива викуплені по квітень включно. У травні очікується сезонне зниження цін на добрива, але навряд чи воно буде своєчасним, адже посівна буде на завершальній стадії, констатують експерти. Очевидно, на той час і ПММ подешевшають самі собою.

Варто відмітити, що станом на кінець лютого запаси дизельного палива в агрогосподарствах України склали 308,9 тис. т, або 73 % потреби на проведення весняно-польових робіт, бензину – 79,5 тис. т (75 %), мінеральних добрив – 597 тис. т (66 %).

Ще в лютому міністр М. Присяжнюк говорив про можливу компенсацію об'ємів добрив в 800 тис. т, а об'єми ПММ взагалі не називалися. Він же повідомляв про те, що 20 млн грн вже виділені на компенсацію вартості посівного матеріалу. Проте, президент Асоціації фермерів і землевласників М. Міркевіч наголошує, що агрогосподарства не відчували подешевшання насіння. «Ні, такої допомоги ми не відчували. І взагалі, ми не згодні приймати подачки. Нас цікавить прибуткова робота і захист ринку від нашестя тих продуктів, які ми в змозі виростити самостійно», – сказав він.

Негативний вплив на розвиток агропромислового комплексу України здійснює й мінливий інвестиційний клімат та високий рівень корупції. Ці фактори змушують багатьох потенційних фінансових донорів відмовитися

від інвестування в аграрний сектор України, переконаний директор департаменту агробізнесу європейського банку реконструкції і розвитку (ЄБРР) Ж. Меттеталь.

За його словами, саме ці чинники змусили багатьох потенційних фінансових донорів переорієнтуватися, наприклад, на Бразилію та інші благодатні в інвестиційному сенсі країни. «Ті ж компанії, які вже укорінилися на українському зерновому ринку, піддаються утискам і залякуванням. Залишається єдиний вихід – згортати виробництво», – підкреслив представник ЄБРР.

Звернув увагу на корупційні явища в сільському господарстві і перший віце-прем'єр-міністр В. Хорошковський. За його словами «навіть у тих ресурсах, які виділяються (на АПК), на жаль, відбувається постійна система корупції, постійна система відкатів. І таким чином кошти, які мали доходити до товаровиробника, на жаль, до них не доходять, або доходять у кращому разі половина».

Перший віце-прем'єр переконаний, що чинна в країні система державної підтримки агропромислового комплексу потребує змін. «Я вважаю, що кошти (на підтримку АПК) використовують неефективно. Ми намагаємося знайти економічно розумну вивірену позицію, за якої ми зможемо дійсно серйозно розвинути сільське господарство», – сказав він.

За його словами, наразі уряд, Міністерство аграрної політики і продовольства та Національна академія аграрних наук опрацьовують можливі способи підвищення ефективності держпідтримки села.

У свою чергу державні чиновники звітують про нові форми та можливості отримання державної допомоги аграрними підприємствами. Зокрема, одним із напрямів досягнення ефективності сільськогосподарського виробництва є державна підтримка сільського господарства, яка надається шляхом часткового відшкодування відсотків, сплачених аграріями за користування кредитними ресурсами.

Також українські сільгоспвиробники зможуть одержати підтримку від держави у вигляді доступних кредитів під заставу зерна. Позитивним кроком в підтримці аграріїв, на переконання урядовців, є введення з 1 липня 2012 р. норм Закону «Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною фінансовою підтримкою», які зроблять агрострахування обов'язковим для виробників, що розраховують одержати той або інший вид державної допомоги.

Проте, як відмічають експерти, непрозорість договорів та бажання страхувальників заощадити на виплатах є основними причинами того, що агрострахування в нашій країні не підтримується сільгоспвиробниками.

Прем'єр-міністр М. Азаров пропонує розвивати сільськогосподарські кооперативи для стабілізації роботи аграрної галузі. «Нам потрібно стимулювати розвиток кооперативів – виробничих, переробляючих, обслуговуючих, споживацьких», – сказав М. Азаров.

А поки Кабмін готується фінансово допомагати аграріям, парламентарі готують для них нові податки. Так в парламенті зареєстрований

законопроект, що встановлює збір за користування ділянками сільгосппризначення. Документ зобов'язує власників і орендарів наділів відраховувати до місцевих бюджетів 1 % нормативної оцінки землі.

Додаткові надходження автори планують направити на розвиток сільської місцевості. Представники агросектора схвалюють ідею підтримки села, проте в нинішніх умовах фінансувати її не згодні. На їх переконання, подібна міра знизить рентабельність виробництва і примусить аграріїв піти в тінь.

Президент Асоціації фермерів і приватних землевласників України М. Міркевіч переконаний, що для підтримки сіл потрібно упроваджувати інноваційні і інвестиційні проекти, а не збільшувати податковий тиск на сільгоспвиробників. «Цього року уряд і так підвищив нормативну вартість землі. З урахуванням цього орендна плата для фермерів зараз складає 5,5 % вартості ділянки. Крім того, постійно дорожчають мінеральні добрива, гербіциди, техніка, паливно-мастильні матеріали. Цього аграріям ніхто не компенсує», – наголошує він.

Про тяжке положення фермерів говорять і в українській аграрній конфедерації. Позиція аграріїв зрозуміла. Після введення нового збору збільшаться не тільки фінансові витрати сільгоспвиробників, але посиляться фіскальний тиск на бізнес, адже податки завжди супроводжуються перевітками і додатковою звітністю. На думку директора консалтингової компанії «ПроАгро» М. Верніцького, особливо сильно податок ударить не по крупному бізнесу. Постраждають дрібні і середні фермерські господарства, які користуються землею на правах оренди. Раніше вони часто домовлялися з власником земельної ділянки і вносили орендну платню натурою. Тепер же для сплати податку фермерам доведеться продавати свою продукцію незалежно від того, чи буде на ринку вигідна ціна. Тому експерт прогнозує, що частина аграрного сектора піде в тінь.

Чи зможе виділення урядом 300 млн грн державної допомоги для пересівання зернових покращити становище селян, і чи дійдуть обіцяні кошти до аграріїв – покаже час та майбутній урожай (*Львівський портал* (<http://portal.lviv.ua>). – 2012. – 30.03; *Глас* (<http://glasweb.com>). – 2012. – 13.03; *Первая крымская* (<http://1k.com.ua>). – 2012. – N 417. – 23–29.03; *Українська аграрна конфедерація* (<http://agroconf.org>). – 2012. – 26.03; *Gazeta.ua* (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 29.03; *Agronews* (<http://agronews.in.ua>). – 2012. – 28.03; *Минпром* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 25.03; *Finobzor* (www.finobzor.com.ua). – 2012. – 5.03; *LB.UA* (<http://economics.lb.ua>). – 2012. – 26.03; *Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 27.03).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

До порядку денного роботи парламенту на поточному пленарному тижні включено 104 питання. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин на засіданні Погоджувальної ради.

Серед головних документів, що їх пропонується розглянути, В. Литвин назвав проект Кримінально-процесуальний кодексу України (у другому читанні), який, за його словами, пропонується розпочати розглядати у вівторок, «і продовжити роботу до прийняття остаточного рішення». «Як ми його пройдемо, буде залежати від настрою на роботу», – додав він.

З 29 питань, внесених до порядку денного роботи 10 квітня, – 19 законопроектів, підготовлених до розгляду в першому читанні, ще 9 законопроектів – для включення до порядку денного. На поточному тижні, сказав спікер парламенту, також пропонується до розгляду 23 урядових законопроекти.

До порядку денного роботи у середу, 11 квітня, внесено 15 питань, 6 з яких пропонується для включення до порядку денного сесії, ще 7 питань – для розгляду в першому читанні. Зокрема, заплановано розглянути у другому читанні проект постанови про план заходів щодо реалізації положень висновків та резолюції ПАРЄ щодо України.

12 квітня на розгляд вноситимуться 50 питань, з яких 16 планується розглянути в другому та 24 – у першому читанні, ще 3 закони вносяться для повторного розгляду з пропозиціями Президента України.

В. Литвин також запропонував 12 квітня розглянути питання про призначення Голови Рахункової палати України, обговорити це питання зранку і провести таємне голосування бюлетенями з 12 до 13 години.

13 квітня відбудеться «година запитань до уряду». Також депутатам буде запропоновано заслухати звіт ТСК з питань Автономної Республіки Крим та розглянути 8 законопроектів у першому та повторно у першому читанні. З 17 по 20 квітня народні депутати мають працювати у виборчих округах.

В. Литвин також зазначив, що уряд має намір внести до парламенту законопроект про внесення змін до бюджету в зв'язку з виконанням соціальних ініціатив Президента України. Разом з тим, сказав він, депутати вже запропонували ряд законопроектів про внесення змін до державного бюджету. У зв'язку з цим він звернувся до керівників фракцій і комітетів з пропозицією розглянути в комплексі урядовий законопроект і депутатські ініціативи з тим, щоб вийти на узгоджене рішення (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.04.*)

Проект змін до Державного бюджету 2012 р. уряд пропонує розглянути 12 квітня. Про це у 9 квітня повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин.

За словами спікера парламенту, він мав розмову з Прем'єр-міністром України, який прогнозує, що Кабінет Міністрів вже найближчим часом подасть проект змін до Верховної Ради.

В. Литвин підкреслив, що у разі, якщо профільний комітет встигне опрацювати законопроект, його розгляд відбудеться 12 квітня. При цьому Голова Верховної Ради висловився за наступний порядок: спершу уряд прозвітує про виконання Державного бюджету за 2012 р., а потім потрібно розглянути усі ініціативи і пропозиції про внесення змін до Держбюджету, які є на цей момент – як урядові, так і від народних депутатів. «Обговорювати треба не похапцем, а скільки потрібно, і прийняти зрозуміле рішення», – наголосив він (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2012. – 9.04).

На годину запитань до уряду 13 квітня буде запрошено керівників Державної пенітенціарної служби. Про це на брифінгу 9 квітня повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин. «Ми зобов'язані розглянути проблему, пов'язану з утриманням людей у СІЗО, – наголосив він. – До обговорення цього питання і відповідей народним депутатам будуть запрошені та члени уряду, і керівництво пенітенціарної системи».

В. Литвин зазначив, що не заперечуватиме проти перегляду у сесійній залі відеоматеріалу, який стосувався Лук'янівської тюрми, але, за його словами, «ті народні депутати, які відчують свою відповідальність за таку ситуацію і розуміють цю проблему, вже подивилися згаданий фільм». «Головне – які висновки зробимо і які рішення й рекомендації прийме Верховна Рада України», – сказав В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2012. – 9.04).

Комітет з питань культури і духовності рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект постанови про відзначення 120-річчя з дня народження М. Семенка.

Проект (реєстр. № 10246), зокрема, містить низку рекомендацій: уряду – утворити організаційний комітет з підготовки та проведення заходів щодо відзначення дати на державному рівні, затвердити план заходів, вирішити питання щодо його фінансового та матеріально-технічного забезпечення; Державному комітету телебачення і радіомовлення – організувати показ тематичних теле- і радіопередач, присвячених творчості Михайля Семенка, та забезпечити висвітлення в засобах масової інформації заходів, що проводитимуться у зв'язку з відзначенням 120-річчя; Українському державному підприємству поштового зв'язку «Укрпошта» – видати відповідну поштову марку.

Як наголошувалося під час обговорення. М. Семенко – видатний український поет, основоположник і теоретик українського футуризму (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2012. – 9.04).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за правопорушення у сфері містобудування.

Проектом (реєстр. № 10139), поданим народним депутатом В. Олійником, передбачається внести зміни до статей Кодексу України про адміністративні правопорушення стосовно повноважень Держархбудінспекції та її територіальних органів щодо розгляду справ про адміністративні правопорушення, а також конкретизувати види порушення в диспозиції ч. 1 ст. 96 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Зокрема, проектом передбачається: «установити, що штрафні санкції передбачені ст. 96 Кодексу України про адміністративні правопорушення, в частині експлуатації об'єктів будівництва, які не прийняті в експлуатацію, застосовуються до фізичних осіб, які експлуатують об'єкти після закінчення будівництва без прийняття їх в експлуатацію з дня набрання чинності цим законом».

Члени комітету підтримали законопроект, ухвалення якого, на їхню думку, сприятиме вдосконаленню механізму відповідальності за правопорушення у сфері містобудування (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.04.*)

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту окремих категорій громадян.

На засіданні зазначалося, що, відповідно до Закону «Про безоплатну правову допомогу», право на безоплатну вторинну правову допомогу згідно із зазначеним законом та іншими законами України мають, зокрема, такі категорії осіб: інваліди, які отримують пенсію або допомогу, що призначається замість пенсії, у розмірі менше двох прожиткових мінімумів для непрацездатних осіб, – на всі види правових послуг, передбачені частиною другою ст. 13 цього Закону; ветерани війни та особи, на яких поширюється дія Закону «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», особи, які мають особливі заслуги та особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, особи, які належать до числа жертв нацистських переслідувань, – на правові послуги, передбачені п. 1–3 ч. 2 ст. 13 цього Закону, стосовно питань, пов'язаних з їх соціальним захистом; особи, реабілітовані відповідно до законодавства України, – на правові послуги, передбачені п. 2 і 3 ч. 2 ст. 13 цього закону, стосовно питань, пов'язаних з реабілітацією.

Комітет підкреслив, що на виконання п. 8 розд. VI «Прикінцеві та Перехідні положення» зазначеного закону щодо приведення законів України

у відповідність із ним, Кабінетом Міністрів подано на розгляд Верховної Ради проект закону про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону «Про безоплатну правову допомогу» (реєстр. № 9496).

Водночас, зауважив Комітет, зазначеним законопроектом не передбачено внесення змін до законів, якими визначено правові основи встановлення таких видів статусів, як жертви нацистських переслідувань, осіб, які мають особливі заслуги та особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, інвалідів тощо, як це зроблено для жертв політичних репресій.

Крім того, члени комітету звернули увагу на те, що, на думку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради, пропозиції, що містяться у зазначеному законопроекті, доцільно врахувати при доопрацюванні урядового законопроекту про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону «Про безоплатну правову допомогу» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.04.*)

Члени Постійної делегації Верховної Ради України на чолі зі Спів-президентом Парламентської Асамблеї ЄС – Східні сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ) Б. Тарасюком взяли участь у роботі Другої сесії ПА ЄВРОНЕСТ у м. Баку (Азербайджанська Республіка).

У рамках Другої сесії ПА ЄВРОНЕСТ 1–4 квітня 2012 р. відбулися засідання чотирьох постійних комітетів, робочої групи з питань Білорусі та Бюро ПА ЄВРОНЕСТ. Українська делегація була представлена спів-президентом ПА ЄВРОНЕСТ, главою Постійної делегації Верховної Ради України Б. Тарасюком та членами делегації: В. Барановим, Р. Зваричем, Ю. Каракаєм, Л. Кожарою, В. Кравчуком, С. Курпілем, В. Лемзою. У засіданні сесії також взяли участь делегації Азербайджану, Вірменії, Грузії, Молдови та Європейського Парламенту.

За результатами роботи Другої сесії ухвалено зміни до діючого Регламенту ПА ЄВРОНЕСТ, над проектом яких працював член робочої групи з питань Регламенту ПА ЄВРОНЕСТ Р. Зварич, чотири доповіді постійних комітетів ПА ЄВРОНЕСТ та п'ять резолюцій. Крім того, ПА ЄВРОНЕСТ прийняла рішення про продовження терміну дії Робочої групи з питань Регламенту ПА ЄВРОНЕСТ як консультативного органу Бюро та Робочої групи з питань Білорусі, доки не буде забезпечено участь білоруської делегації у ПА ЄВРОНЕСТ, а також затвердила план роботи Асамблеї на 2012–2013 рр.

Наступну сесію ПА ЄВРОНЕСТ заплановано провести 28–29 травня 2013 р. в м. Брюссель (Королівство Бельгія) (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.04.*)

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту

відхилити проект закону про виплату щомісячної матеріальної допомоги жителям промислово забруднених територій у 2014–2018 рр.

Проектом (реєстр. № 10005) пропонується протягом 2014–2018 рр. встановити за рахунок коштів Державного бюджету України щомісячну матеріальну допомогу особам, які «постійно проживають в адміністративно-територіальних одиницях, розташованих на промислово забруднених територіях». Розмір цієї допомоги має становити двадцять п'ять відсотків від встановленого законодавством прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. Передбачається, що Перелік промислово забруднених територій встановлюється Кабінетом Міністрів відповідно до пропозицій центральних органів виконавчої влади з питань екології та промислового розвитку, місцевих державних адміністрацій та місцевих рад.

Під час обговорення члени Комітету акцентували увагу на висновку Головного науково-експертне управління Апарату Верховної Ради, в якому викладено низку суттєвих зауважень до проекту. Зокрема, було зазначено, що «запропонований підхід до вирішення проблеми матеріальної підтримки особам, що проживають на промислово забруднених територіях, є декларативним, містить положення, які у кінцевому результаті неможливо реалізувати на практиці».

Також було наголошено, що відповідно до п. 1.1 ст. 1 Податкового кодексу лише цей Кодекс регулює відносини, що виникають у сфері справляння в Україні податків і зборів, зокрема, визначає вичерпний їх перелік, порядок адміністрування, встановлює платників податків та зборів, їх права та обов'язки. Тому запровадження з 1 січня 2019 р. подвійної ставки податку на прибуток підприємств та екологічного податку для промислових об'єктів, які не перейшли на відповідні стандарти і технології порушує вказану вимогу Податкового кодексу України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 9.04*).

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо впорядкування податкового декларування.

Законопроектом (реєстр. № 10281) передбачається скасувати додаток 7 до податкової декларації про майно, доходи, видатки і зобов'язання фінансового характеру, який подається до податкових органів фізичними особами, які також подають за місцем роботи аналогічну декларацію згідно із Законом «Про засади запобігання і протидії корупції».

На думку членів комітету, декларування одних і тих же показників у двох аналогічних деклараціях вбачається недоцільним, оскільки Податковим кодексом встановлено загальне правило, за яким будь-яка фізична особа – платник податку може не подавати податкову декларацію, якщо її дохід, одержаний від двох і більше податкових агентів не перевищує за місяць розміру 10 мінімальних заробітних плат (9410 грн у 2011 р.).

Зважаючи, що Закон «Про засади запобігання і протидії корупції» було прийнято після набрання чинності Податковим кодексом, вважають народні депутати, доцільно декларувати відомості про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру лише за місцем своєї роботи відповідно до цього закону. Водночас, з метою вирішення питання збалансування декларування майна, доходів, витрат і зобов'язань фінансового характеру, проектом вносяться зміни до деяких законів України, якими також передбачено подання податкових декларації до податкових органів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 10.04).*

В случае ревизии закона о выборах фракция «БЮТ – Батьківщина» отзовет свои голоса за него и не несет политической ответственности за этот документ. Об этом заявил председатель «БЮТ – Батьківщина» А. Кожемякин во время Согласительного совета. «Любые изменения в закон о выборах – это ревизия закона, и если Конституционный Суд примет решение о разграничении пропорционально-мажоритарных кандидатов, то фракция “БЮТ – Батьківщина” отзовет свой 101 голос и будет призывать это сделать фракцию НУ – НС», – подчеркнул А. Кожемякин (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2012. – 9.04).*

Фракция НУ – НС выступает против внесения изменений в закон о парламентских выборах. Об этом в ходе заседания согласительного совета сказал председатель фракции Н. Мартыненко.

«Фракция НУ – НС выступает категорически против изменения избирательного закона. Это шулерство, если мы движемся таким путем. Одну норму уже отменили. Вторая не сегодня – завтра будет отменена», – сказал Н. Мартыненко.

В свою очередь спикер парламента В. Литвин сказал, что ни одного законопроекта об изменениях в избирательном законодательстве сейчас нет (*Независимое Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua). – 2012. – 9.04).*

Юридической процедуры отзыва голосов от вступившего в силу закона не существует. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов, член парламентского комитета по вопросам правовой политики В. Забарский, комментируя заявление о том, что парламентская фракция «БЮТ – Батьківщина» отзовет свои голоса за закон о выборах народных депутатов, если Конституционный Суд запретит кандидатам баллотироваться одновременно по партийным спискам и в мажоритарном округе.

Народный депутат напомнил, что речь идет о норме, которая была внесена в закон по настоянию оппозиционных партий и уже ранее признавалась КСУ неконституционной. «Об этом неоднократно говорили

представители Партии регионов и предупреждали о том, что эта норма будет противоречить Конституции», – отметил он.

По мнению парламентария, заявление «БЮТ – Батьківщина» лишний раз подтверждает то, что представители этой политсилы не уверены в своих силах, что у них происходят внутренние конфликты, и депутатских мест на всех желающих категорически не хватает (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

Фракция Партии регионов не намерена пересматривать закон о выборах народных депутатов. Об этом заявил на пресс-конференции председатель фракции А. Ефремов.

«Когда идет спекуляция о том, что кто-то собирается вообще пересматривать этот закон, то таких решений, по крайней мере, в нашей фракции, точно нет: о том, что мы собираемся пересматривать этот закон», – сказал А. Ефремов. В то же время он отметил, что в данном законе, как в любом, который принимается Верховной Радой, есть определенные недостатки, и он может требовать внесения технических правок.

«Теперь вопрос, касающийся того, нужно ли будет переголосовать. Если кто-то внесет такую инициативу – мы говорим, что нас устраивает тот закон, который мы приняли. Тем более что экспертами и общественностью он был оценен как положительный», – подчеркнул лидер фракции ПР.

«Для внесения изменений по тем направлениям, по которым Конституционный Суд вынес решение, с моей точки зрения, и с точки зрения юристов, которые меня консультировали, изменения вносить не нужно. То есть само решение Конституционного Суда является уже тем решением, которое из данной нормы закона исключает то, что не соответствует Конституции», – подытожил А. Ефремов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

Фракция Партии регионов будет настаивать на рассмотрении в Верховной Раде вопроса об отмене депутатской неприкосновенности. Об этом заявил председатель фракции Партии регионов А. Ефремов на заседании Согласительного совета.

«Во фракции мы бы хотели получить ответ на вопрос: почему мы никак не дойдем в рамках рабочей недели до рассмотрения законопроекта о неприкосновенности народных депутатов?» – спросил А. Ефремов.

«Мы уже два месяца поднимаем данный вопрос. Поэтому я бы все-таки просил вернуться к рассмотрению данного вопроса, если не на этой пленарной неделе, то на следующей поставить его и рассмотреть», – подчеркнул лидер ПР.

Как сообщалось, фракция Партии регионов инициировала рассмотрение в парламенте вопроса о снятии с депутатов неприкосновенности (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович доручив уряду, Голові Ради міністрів Криму, керівникам ОДА та Київської і Севастопольської міських держадміністрацій забезпечити утворення структурних підрозділів з упровадження економічних реформ. Згідно з дорученням, відповідні підрозділи мають працювати у складі патронатних служб Міністрів, Голови Ради міністрів АРК, голів ОДА, Київської та Севастопольської державних адміністрацій. До роботи у них мають залучатися фахівців з тих, хто пройшов навчання в рамках пілотної програми Президентського кадрового резерву (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2012. – 6.04).

Президент України В. Янукович доручив віце-прем'єр-міністру, міністру інфраструктури Б. Колеснікову та міністру економічного розвитку та торгівлі П. Порошенку вжити заходів щодо приведення цін на надання готельних послуг до економічно обґрунтованого рівня. Ідеться в тому числі про період проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2012. – 6.04).

Президент України В. Янукович наголошує на необхідності забезпечення рівних умов для представників усіх політичних сил під час парламентських виборів восени 2012 р. Про це він заявив під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних державних адміністрацій.

«Під час виборчої кампанії ми повинні як представники влади створити рівні умови для всіх представників політичних партій. Щоб не було нарікань, що застосовується адміністративний ресурс і є підтримка тої чи іншої політичної партії», – наголосив глава держави. Він додав, що про створення належних умов, підготовку дільниць до голосування необхідно подбати вже зараз – ідеться зокрема про ремонт приміщень. Те саме стосується забезпечення порядку безпосередньо під час голосування. «Все це треба буде забезпечити на високому рівні», – підкреслив В. Янукович.

Президент наголосив, що від результату парламентських виборів залежатиме, як країна житиме далі. «Якщо нам вдасться зберегти стабільність і далі, уряд, Парламент і Президент будуть працювати в єдиному ланцюгу – у нас буде успіх», – резюмував він.

«Ви повинні завжди пам'ятати: прозорі, демократичні вибори – це завжди обличчя і відповідальність не тільки політичних партій, а й влади», – наголосив Глава держави, звертаючись до присутніх (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2012. – 6.04).

Президент України В. Янукович підписав Указ про створення Комітету з питань реформування правоохоронних органів. Йдеться про консультативно-дорадчий орган при главі держави, створений з метою усунення дублювання повноважень правоохоронних органів, оптимізації їх структури і чисельності та підготовки узгоджених пропозицій щодо їх подальшого комплексного реформування.

Згідно з Указом, головою Комітету є Президент України, виконавчим секретарем – Секретар Ради національної безпеки і оборони України. Основними завданнями Комітету є аналіз стану протидії та боротьби зі злочинністю, координації та результатів діяльності правоохоронних органів, вивчення і аналіз структури та досвіду діяльності правоохоронних органів іноземних держав. Комітет також займатиметься підготовкою пропозицій щодо вдосконалення та оптимізації системи правоохоронних органів України, їх структури і чисельності.

Наукове супроводження діяльності Комітету здійснюватиме Національний інститут стратегічних досліджень (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 6.04).**

З метою здійснення невідкладних заходів щодо посилення захисту конституційних прав і законних інтересів громадян в установах попереднього ув'язнення Президент України В. Янукович запропонував Генеральному прокуророві України В. Пшонці організувати перевірку у Київському слідчому ізоляторі фактів порушень вимог закону, інформацію про які на початку квітня цього року поширено у засобах масової інформації, та вжити в установленому порядку заходів щодо відсторонення причетних осіб зазначеної установи від виконання службових обов'язків на час перевірки (Офіційне інтернет-представництво Президента України (<http://www.president.gov.ua>). – 2012. – 9.04).****

Найближчим часом Президент України В. Янукович внесе на розгляд Верховної Ради зміни щодо вдосконалення національного законодавства, яке стосується боротьби з катуваннями. Про це заявив в ефірі телеканалу ICTV радник Президента України – керівник Головного управління з питань судоустрою Адміністрації Президента А. Портнов.

«Минулого тижня ми провели остаточну нараду з послом Ради Європи в Україні, провели нараду з фахівцями в цій галузі (щодо національного превентивного механізму), і плануємо, що Президент України наприкінці квітня чи, можливо, на початку травня має запропонувати українському парламенту закон про внесення змін до законів, пов'язаних з боротьбою з катуваннями», – сказав А. Портнов.

За його словами, йдеться зокрема про зміни до закону про Уповноваженого з прав людини, які передбачатимуть новий механізм контролю правозахисників за так званими місцями несвободи. «Це новий термін, який практично не застосовувався», – зазначив А. Портнов. – «Ми говорили про місця позбавлення волі, маючи на увазі слідчі ізолятори та колонії. Сьогодні як місця несвободи можна класифікувати багато місць, де людина не може самостійно прийняти рішення про своє переміщення». За його словами, це зокрема дитбудинки, школи-інтернати, психіатричні заклади для осіб похилого віку, дисциплінарні та штрафні батальйони, місця утримання нелегальних мігрантів – тобто установи, підпорядковані не лише органам МВС або пенітенціарній службі, а й іншим відомствам (Мінсоцполітики, МОЗ тощо).

«В Україні буде створено новий механізм додаткового контролю не лише з боку прокуратури, а й правозахисників, які матимуть договірні відносини з Уповноваженим з прав людини. По всій території України має бути створений національний превентивний механізм додаткового контролю», – наголосив радник глави держави.

Він також наголосив, що розслідування резонансних злочинів, у тому числі пов'язаних з фактами катувань, є предметом постійної уваги Президента. «Ми зараз повністю моніторимо ці питання, Президент України одразу дає доручення по найбільш резонансним злочинам – вони всі ставляться на контроль», – сказав А. Портнов (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2012. – 10.04*).

Прийняття нового Кримінального процесуального кодексу та декриміналізація деяких статей КПК дозволить не лише гуманізувати українське законодавство, а й наблизити його до європейських стандартів. Про це заявив радник Президента України – керівник Головного управління з питань судоустрою Адміністрації Президента А. Портнов в ефірі програми «Свобода слова» на каналі ICTV.

Однією з найважливіших ініціатив нового законопроекту, на переконання А. Портнова, є скасування на час слідства та судового процесу такої запобіжної міри, як тримання під вартою чи застосування домашнього арешту до осіб, що не скоїли насильницького злочину. «Якщо немає підозри у скоєнні насильницького злочину, суд не може фактично застосувати міру запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. Навіть якщо суд доходить висновку про потребу застосування саме цієї міри запобіжного заходу, наступним пунктом він має встановити розмір застави, який гарантуватиме, що людина, підозрювана у скоєнні злочину, виконає її процесуальні обов'язки перед судом», – сказав А. Портнов.

Радник Президента водночас наголосив: внесення застави не звільняє від відповідальності, а дає можливість підозрюваному, перебуваючи на свободі, краще реалізувати своє право на захист.

А. Портнов також звернув увагу на те, що застосування застави дозволить значно скоротити кількість осіб, які перебувають під вартою – що відповідно зменшить навантаження на державний бюджет. За його словами, за попередніми підрахунками після набуття чинності нового КПК у слідчих ізоляторах України на 30–40 % зменшиться кількість утримуваних. Нині, також нагадав радник Президента, суди у 95 % випадків задовольняють клопотання щодо продовження терміну тримання під вартою. Говорячи про те, чи будуть після ухвалення нового КПК звільнені з-під варти особи, щодо яких ще не винесені судові вироки, радник Президента зазначив: норми нового закону застосовуватимуться до справ, які розслідуються на час його вступу в дію.

А. Портнов також підкреслив: під час опрацювання проекту Кримінального процесуального кодексу було враховано не лише зауваження міжнародних експертів, а й взято до уваги рекомендації представників різних політичних сил, в тому числі опозиційних. Радник Президента також наголосив, що новий Кодекс дає можливість суттєво покращити якість захисту підсудного чи підозрюваного, адже адвокат матиме рівні з прокурором права і обов'язки.

А. Портнов висловив переконання, що Верховна Рада ухвалить новий КПК вже на найближчому пленарному засіданні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (<http://www.president.gov.ua>). – 2012. – 10.04*).

В Адміністрації Президента є впевненість, що 10 квітня буде ухвалений новий Кримінально-процесуальний кодекс. Про це заявив радник Президента – керівник Головного управління з питань судоустрою Адміністрації Президента А. Портнов в ефірі телеканалу ICTV.

«Певний опір з боку правоохоронних органів був на стадії розробки цього законопроекту, але після того, як глава держави виступив з законодавчою ініціативою, звернувся до Верховної Ради, всі розмови, фактично, припинилися і ми сьогодні маємо спільну позицію української влади щодо прийняття закону», – зазначив він.

«Я абсолютно переконаний, що український парламент прийме новий кримінально процесуальний кодекс 10 квітня. Ми після консультацій з лідерами фракцій, які висловилися за прийняття цього кодексу, абсолютно впевнені, повністю оптимістично налаштовані на те, що в Україні вночі на завтра з'явиться новий кримінально-процесуальний закон», – заявив чиновник (*Українська правда (<http://www.pravda.com.ua>). – 2012. – 10.04*).

Президент України В. Янукович наполягає на безумовному виконанні органами центральної та місцевої влади чинного законодавства щодо обмеження доступу дітей до алкогольних та тютюнових виробів, та

протидії обігу наркотичних засобів. Про це на брифінгу заявив уповноважений Президента України з прав дитини Ю. Павленко.

Суттєвими проблемами у цьому контексті Ю. Павленко назвав відсутність нормативно-правового документа щодо порядку контролю за продажем неповнолітнім алкогольних напоїв та тютюнових виробів, їх незаконної реклами, а також неорганізованість роботи щодо виявлення порушень правил торгівлі зазначеними товарами. «Президент наполягає на негайному затвердженні відповідними службами нормативно-правового документа, яким можна було б керуватися при здійсненні такого контролю», – підкреслив він. Уповноважений Президента також звернув увагу, що Міністерство освіти і науки, його регіональні управління досі практично не вжили заходів до виконання Державної цільової соціальної програми розвитку позашкільної освіти, зокрема на період до 2014 р. Окрім того, зазначив Уповноважений Президента з прав дитини, глава держави вимагає від МОЗу терміново вжити заходів щодо реформування системи психіатричної допомоги дітям, які мають шкідливі звички, та створення комплексної системи їх своєчасного виявлення, лікування й реабілітації. Мінсоцполітики має визначити реальну кількість сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах через зловживання одним із батьків наркотиками та алкоголем, і посилити соціальний захист дітей у цих родинах. Президент також доручив МВС проаналізувати причини низької ефективності роботи органів внутрішніх справ щодо протидії поширенню алкогольної та наркозалежності дітей, вжити негайних заходів для знешкодження джерел придбання дітьми алкоголю й наркотиків. Також глава держави наголосив на необхідності активізувати роботу з притягнення до відповідальності осіб, які реалізують таку продукцію та втягують дітей у злочинну діяльність (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 9.04).

Уряд зобов'язав Міністерство охорони здоров'я вчасно завершити процедури з реєстрації цін на лікарські засоби, які закуповується за державний кошт. Глава уряду вимагає усунути недоліки та зволікання у цій роботі. На засіданні уряду 9 квітня 2012 р. було наголошено на важливості вчасно провести роботу з реєстрації цін, які мають бути справедливим орієнтиром на тендерах та закупити ліки за прозорою процедурою. Урядова позиція залишається незмінною: ціни на ліки повинні бути обґрунтовані і справедливі, що в сьогоднішній ситуації означає помітне зниження цін. І жодних компромісів тут не може бути.

Як відомо, з 1 квітня 2012 р. лікарські засоби та вироби медичного призначення можуть закуповуватися за бюджетні кошти лише після реєстрації оптово-відпускних цін на них. Однак, до сьогодні повністю не завершено процес реєстрації, що не дає змоги закуповувати ліки за цінами нижчими, ніж в минулому році (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 9.04).

**

Прем'єр-міністр України М. Азаров заслухав голів Кіровоградської, Херсонської та Миколаївської обласних державних адміністрацій щодо питань соціально-економічного розвитку регіонів та, зокрема, реалізації програми імпортозаміщення, у першу чергу продуктів харчування.

«У ваших областях у першому кварталі зафіксовано значне зростання імпорту. Водночас ви знаєте, що уряд реалізує програму імпортозаміщення та збільшення внутрішнього виробництва. Саме тому я хочу, щоб ви мені доповіли, як реалізується програма імпортозаміщення і розвитку внутрішнього виробництва у ваших областях, що ви для цього робите і яка допомога від уряду вам потрібна», – зазначив М. Азаров.

Голови ОДА, у свою чергу, доповіли Прем'єр-міністру про реалізацію держпрограми з будівництва овочесховищ та оптових ринків.

Голова Херсонської ОДА М. Костяк зазначив, що у Херсоні втричі – до 1 млн т збільшилась потужність овочесховищ. Це дозволяє гарантувати збереження вітчизняної продукції та стабільність цін.

Керівник Миколаївської ОДА М. Круглов поінформував главу уряду, що підписано меморандум із виробниками соків «Сандора» про зменшення імпорту закордонної сировини та її заміну на вітчизняну.

Голова Кіровоградщини С. Ларін повідомив про реалізацію програми «Купуй кіровоградське», якою запроваджено замкнутий регіональний цикл виробництва та реалізації харчової продукції, а також спрощено доступ до торгової мережі продуктів харчування місцевого виробництва.

М. Азаров запевнив місцевих керівників, що уряд продовжить реалізацію програми з будівництва овочесховищ та оптових ринків. «Питання будівництва овочесховищ, холодильників, теплиць, оптових ринків не знімається у нас із порядку денного. Тому я прошу вас зосередити увагу на вирішенні завдань стабілізації цін та насичення ринку овочами і фруктами, чим ми досить успішно займалися в минулому році», – зазначив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 9.04*).

Україна та Йорданія розвиватимуть співпрацю у сферах сільського господарства, хімічної промисловості, фармацевтики, будівництва, металургії, туризму тощо. Такої домовленості досягнуто під час другого засідання спільної українсько-йорданської комісії з торговельно-економічного співробітництва.

Засідання відбулося під керівництвом голови Антимонопольного комітету України В. Цушка і міністра промисловості та торгівлі Йорданського Хашимітського Королівства Самі Гаммо.

Українська делегація презентувала експортний потенціал українських підприємств.

Як підкреслив В. Цушко, уряд України готовий максимально сприяти створенню умов для йорданських інвесторів. Йорданська сторона висловила зацікавленість у закупівлі в Україні зерна та металу, експорті

фармацевтичної продукції, овочів і фруктів та підвищенні обізнаності українських туристів щодо оздоровчих можливостей йорданських курортів.

У рамках роботи комісії відбулася зустріч голови Комітету з Прем'єр-міністром Йорданії Аун Аль-Хасавне. За результатами перемовин досягнуто порозуміння щодо перспективи створення спільних українсько-йорданських підприємств (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 10.04).

«Система науково-дослідних установ оборонного відомства потребує реформування, – наголосив міністр оборони України Д. Саламатін у своєму коментарі щодо подальшого функціонування науково-дослідних установ оборонного відомства. – Цього від нас вимагають світові тенденції розвитку збройної боротьби та сучасні погляди на застосування Збройних Сил».

– Наша мета полягає в об'єднанні інтелектуального і наукового потенціалу, концентрації набутого досвіду в одній потужній науковій установі, – зазначив Д. Саламатін. – Усі перспективні напрацювання будуть збережені та розвинені. Це дозволить посилити якість науково-дослідних і конструкторських робіт у галузі оборони держави та зосередити необхідні організаційні, інтелектуальні і фінансові ресурси.

Наразі в Міністерстві оборони розглядається можливість створення єдиної науково-дослідної установи Збройних Сил України на базі існуючих Центрального науково-дослідного інституту та Центрального науково-дослідного інституту озброєння та військової техніки.

– Зосередження наукового потенціалу оборонного відомства в єдиній структурі зможе поєднати дослідження проблем розвитку та застосування Збройних Сил, їх оснащення озброєнням та військовою технікою, уникнути надмірної бюрократії та дублювання функцій, посилити фінансування пріоритетних напрямів, – підкреслив Д. Саламатін.

Таким чином, стратегічні наукові дослідження в інтересах розвитку і застосування армії та сил флоту відповідатимуть реально обґрунтованим напрямам воєнної та воєнно-технічної політики нашої держави (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 10.04).

Уряд затвердив порядок та умови надання у 2012 р. субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на придбання медичного автотранспорту та обладнання для закладів охорони здоров'я. Відповідне рішення прийнято на засіданні Кабінету Міністрів 9 квітня.

Документ розроблено з метою упорядкування використання коштів, виділених на відповідні цілі, підвищення доступності та якості медичного обслуговування.

Головним розпорядником субвенції визначено Мінфін, розпорядники субвенції за місцевими бюджетами визначаються рішеннями про такі бюджети відповідно до законодавства.

Процес витрат чітко контролюватиметься – щомісяця до 15 числа до Мінфіну, Мінекономрозвитку та МОЗ розпорядники субвенції подають інформацію про її використання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 9.04*).

Держінвестпроект планує до кінця травня розглянути питання щодо створення управляючої компанії «LNG-Термінал».

«Ми завершили початкову стадію, презентували результати розробленого техніко-економічного обґрунтування, його відправлено до Кабінету Міністрів України для затвердження. Разом із тим ми надіслали цей документ нашим колегам до НАК «Нафтогаз» на розгляд і надання оцінки», – повідомив голова координаційної ради НП «LNG-Термінал» В. Дем'янюк.

«Зараз, в рамках організаційної стадії, нами створюється модель приватно-державного партнерства для реалізації проекту. До кінця травня планується організувати конкурс і створити управляючу компанію. Після цього буде здійснено вибір фінансового консультанту та відбудеться підписання меморандумів по постачанню газу. Завершиться організаційна стадія створенням консорціуму: юридичної особи, в яку будуть входити інвестори, включаючи державу, для фінансування будівництва терміналу», – зазначив В. Дем'янюк (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 9.04*).

Секретар Ради Національної безпеки і оборони А. Ключев разом з міністром внутрішніх справ України В. Захарченком та міністром внутрішніх справ Російської Федерації Р. Нургалієвим під час робочої зустрічі, що відбулася 9 квітня у Москві, обговорювали аспекти співробітництва за найбільш пріоритетними напрямками співпраці між правоохоронними відомствами обох країн.

Зокрема, мова йшла про підготовку до проведення в Україні фінальної частини Чемпіонату Європи з футболу 2012 р., в якій також візьме участь команда з Росії. Також співрозмовники торкнулися питання підготовки до Олімпійських ігор 2014 р. в Сочі, а в подальшому – і до Чемпіонату світу з футболу 2018 р., що теж відбудеться в Росії.

За словами В. Захарченка, перед правоохоронними відомствами обох країн стоїть завдання щодо своєчасного обміну інформацією стосовно потенційно небезпечних вболівальників, можливих порушників громадського порядку і злочинців-«гастролерів». Беручи до уваги проведення в Україні Чемпіонату Європи з футболу вже в червні-липні цього року, українські правоохоронці готові поділитися з сусідами досвідом підготовки до такої події.

Міністр внутрішніх справ України також відзначив позитивні результати спільної роботи з розкриття злочинів проти життя та здоров'я громадян, торгівлі людьми, розкрадань автотранспорту, встановлення і затримання осіб, які перебувають у розшуку за вчинення злочинів. Крім того, керівник МВС

відзначив, що українську сторону цікавить досвід діяльності Федеральної міграційної служби і Федеральної служби по контролю за обігом наркотиків.

«Спектр наших взаємних інтересів занадто великий, щоб обговорити їх у рамках однієї зустрічі, тим більше першого знайомства. Пропоную зробити наші зустрічі регулярними, в тому числі і в форматі вже існуючих засідань спільних колегій», – на завершення зустрічі наголосив В. Захарченко (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 9.04).

Кабінет Міністрів 9 квітня 2012 р. визначив заходи з урегулювання ситуації з організацією вантажних перевезень.

Зокрема, Міністерству інфраструктури та Державній адміністрації залізничного транспорту доручено здійснити заходи щодо недопущення зростання транспортних витрат вантажовласників у результаті передачі напіввагонів інвентарного парку залізниць іншим держпідприємствам залізничного транспорту. Для цього запроваджується у розрахунках за перевезення вантажів у цьому рухомому складі порядок нарахування плати, встановлений для вагонів парку залізниць.

Також уряд поставив завдання здійснити заходи щодо недопущення вчинення держпідприємствами залізничного транспорту, на баланс яких передані вагони інвентарного парку залізниць, правочинів, які можуть привести до відчуження цього державного майна.

Згідно з урядовим розпорядженням, за бажанням вантажовласників має бути забезпечено укладення прямих договорів на здійснення перевезень із державними підприємствами залізничного транспорту без залучення посередників та спрощено процедури їх укладання.

Крім того, Міністерству інфраструктури та Державній адміністрації залізничного транспорту належить опрацювати питання зменшення витрат вантажовласників на оплату логістичних послуг, пов'язаних з організацією та забезпеченням перевезень. У разі потреби доручено підготувати відповідні зміни до законодавства (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 9.04).

ПОЛІТИКА

9 квітня на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла США в Україні Д. Теффта відбулася робоча зустріч з головою Центральної виборчої комісії В. Шаповалом.

Д. Теффт повідомив голову ЦВК, що з боку Сполучених Штатів Америки існує велика зацікавленість до виборів народних депутатів України, що мають відбутися 28 жовтня 2012 р. У зв'язку з цим він поставив низку питань щодо їхньої організації. Окремо було обговорено коло питань, яке стосується впливу останнього рішення Конституційного Суду України щодо голосування виборців, які мешкають за кордоном, на перебіг підготовки до виборів.

В. Шаповал поінформував гостя про підготовчу роботу щодо майбутніх виборів до Верховної Ради України, проведену Центральною виборчою комісією, а також про особливості виборчого процесу у зв'язку з прийняттям нового Закону України «Про вибори народних депутатів України».

Відповідаючи на питання пана Д. Теффта щодо визначення меж кожного із 225 мажоритарних виборчих округів, голова Комісії наголосив, що згідно із Законом України «Про вибори народних депутатів України», їх нарізка має відбутися до кінця квітня. «Пропозиції щодо їх конкретних меж будуть вносити члени Центральної виборчої комісії – куратори кожного із регіонів, – підкреслив він. – Я сподіваюсь, що це буде обґрунтоване, цілком виважене і юридичне чисте рішення, яке буде проголосоване після колегіального обговорення у Комісії».

У ході спілкування пан Посол також одержав вичерпну інформацію з багатьох інших питань. Він також повідомив, що США планує направити цього року на вибори в Україну чисельний загін офіційних спостерігачів: «Усі вони будуть брати активну участь у спостереженні за виборчим процесом у тісній взаємодії з нашими європейськими колегами і спостерігачами із ОБСЄ».

На завершення зустрічі голова ЦВК В. Шаповал запевнив Д. Теффта про готовність до співпраці під час чергових виборів і пообіцяв, що Комісія надаватиме всіляке сприяння роботі міжнародної місії спостереження (*Відділ взаємодії із засобами масової інформації Секретаріату Центральної виборчої комісії (www.cvk.gov.ua). – 2012. – 9.04).*

Центральна виборча комісія справедливо поділила округи для виборів до Верховної Ради в 2012 р. Про це заявив глава Комітету виборців України О. Черненко в ефірі 5-го каналу.

«З урахуванням рішення конституційного суду округи поділили так справедливо. Тому що та формула, якої ми дотримувались, що кількість округів в кожній області має бути максимально наближена до середньої, вона витримана», – заявив він.

«Скажімо, в Донецькій області за цим законом мало бути від 19 до 23 округів. Зараз 21. На виборах 2002 р. було 23, тобто стало менше. До рішення ЦВК поки що претензій немає», – уточнив О. Черненко. Він уточнив, що за рішенням Конституційного Суду «від Києва не відрізали три округи, їх просто не додали» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2012. – 10.04).*

КС заборонив одночасне балотування до парламенту у мажоритарному окрузі та за партійним списком. Таке рішення Конституційного Суду оприлюднили 10 квітня.

Таким чином Суд визнав неконституційним положення закону про вибори, за яким одна й та сама особа може бути включена до виборчого

списку кандидатів в депутати від партії та балотуватися в одномандатному окрузі.

Суд погодився із обґрунтуванням подання 51 депутата, це не відповідає принципу верховенства права та не забезпечує реалізації засад справедливості й рівності у виборчому процесі.

КС також визнав неконституційним положення закону, за яким людина, яка була обрана і по одномандатному і в багатомандатному окрузі, проходить до ВР в одномандатному окрузі, а в багатомандатному проходить наступний за ним у списку кандидат (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 10.04).

Торговые конфликты между Украиной и Россией не исчерпаны. Такое мнение высказал президент Украинского национального комитета Международной торговой палаты В. Щелкунов.

По его мнению, основная цель России – заставить Украину двигаться тем курсом, который ей будет выгоден. «Поэтому стоит и впредь ожидать возникновения проблем с экспортом товаров, для которых потеря российского рынка будет наиболее болезненной», – считает он.

В. Щелкунов прогнозирует, что торговые войны будут продолжаться до тех пор, пока проблема не будет решена на высшем уровне. «Поэтому пока на высшем уровне не будет достигнута договоренность о толерантном поведении и не будет отозвана команда “фас”, улучшений ждать не приходится. Стоит дождаться инаугурации нового президента России и постараться найти взаимоприемлемое решение уже с ним», – уверен он. Вместе с тем президент Украинского национального комитета Международной торговой палаты выразил уверенность, что вступление России во Всемирную торговую организацию упростит торговые отношения между двумя странами. «Россия как член ВТО должна будет придерживаться международных правил и не сможет самовольно вводить ограничения», – считает В. Щелкунов.

«Впрочем, ВТО допускает введение ограничений, например, в случае несоответствия техстандартов или в случае угрозы здоровью, после чего Украине придется доказывать обратное», – добавил он (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 10.04).

«Сырный» и газовый конфликты между Киевом и Москвой могут повлиять на мнение интеллигенции, живущей на Украине, но не скажутся на настроениях широких масс. Об этом заявил украинский социолог В. Небоженко.

По его словам, причины симпатии украинцев к России глубже, чем сиюминутные скандалы. «Даже прошлый год показывает, что это все противостояние не влияет на оценку гражданами Украины – России. Основание этих отношений лежит в цивилизационных вещах – общей

истории, языке и так далее. И они для юго-востока важнее, чем любые социально-экономические аргументы. Более того – в любых огрехах юго-восток склонен винить украинских олигархов, а не Москву», – отмечает эксперт.

«Эти конфликты приводят лишь к тому, что украинская столица меняет свое отношение к Москве. И та же пресс-конференция Г. Онищенко – с грубым и даже хамским поведением российского чиновника – скорее давит на экспертное мнение. Но на народное мнение это не особенно влияет. Надо понимать, что даже если на Украине падает рейтинг Партии регионов, то это не значит, что исчезает запрос на их программные постулаты, вроде дружбы с Россией. Население просто будет искать новые объекты для политического представительства своих интересов», – прогнозирует В. Небоженко (*Росбалт (www.rosbalt.ru)*. – 2012. – 9.04).

Указы Президента В. Януковича, в соответствии с которыми расширяются функции главы СНБО, свидетельствуют о возвращении «политического статуса» главе СНБО А. Ключеву. Такое мнение высказал политолог В. Фесенко.

Напомним, что в конце минувшей недели Президент подписал два указа, расширяющие полномочия секретаря Совета национальной безопасности и обороны. Документы предусматривают увеличение аппарата СНБО в два раза, а также предоставляют А. Ключеву полномочия по контролю над реформированием правоохранительных органов.

«Эти указы являются, с одной стороны, следствием борьбы за восстановление статуса Совбеза, а с другой – за возврат А. Ключеву, скажем так, надлежащего политического статуса. Насколько я знаю, Ключев хочет вернуть Совбезу ту славу, которая у него была во времена Горбулина (Владимир Горбулин был секретарем СНБО в 1994, 1996–1999 гг.)», – сообщил В. Фесенко.

Эксперт также отметил, что на сегодняшний момент «все силовые структуры напрямую подчинены Президенту». «И если А. Ключев попытается встать между силовиками и президентом, то именно тут у него могут возникнуть потенциальные проблемы», – уточнил он.

С В. Фесенко согласен и президент аналитического центра «Открытая политика» И. Жданов, заявивший, что «одно из заданий Ключева – возрождение авторитета СНБО, который за последний год, мягко говоря, снизился».

«Что же касается реформирования правоохранительных органов, то, учитывая, что все вопросы он будет решать напрямую с президентом, будет очень интересно посмотреть на первые конкретные предложения комитета», – резюмировал И. Жданов (*Сегодня (www.segodnya.ua)*. – 2012. – 9.04).

Комітет опору диктатурі буде виключати партії, які вирішать йти на вибори самостійно. Про це заявив депутат від БЮТ, лідер партія «Реформи і порядок» С. Соболев в ефірі 5-го каналу.

«Минулого тижня, партіями, які входять до Комітету опору диктатурі, прийнятий документ, що ми йдемо на вибори тими партійними списками, які будуть оприлюднені комітетом», – розповів він. «Крім того, ми створюємо єдиний список на мажоритарні округи», – додав політик.

При цьому С. Соболев уточнив, що «у разі якщо якась партія додумається йти на вибори окремо, без рішення Комітету опору диктатурі, ми будемо приймати рішення про виключення такої партії з КОД, для того, щоб не було можливості розмивання голосів».

«Саме це рішення, на мій погляд, буде багато в чому цементувати ті партії, які сьогодні входять в КОД», – підсумував він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 10.04).

Если другие оппозиционные силы, кроме УДАРа, выставят своих кандидатов на выборах мэра Киева, они будут работать на власть.

Такое мнение высказал председатель партии В. Кличко в интервью телеканалу ТВі, комментируя возможность выдвижения на эту должность кандидатуры А. Кужель.

«Оппозиция, которая себя позиционирует как оппозиция, если она будет выдвигать других кандидатов, это означает, что эти кандидаты работают как технические кандидаты на власть», – сказал он.

В. Кличко призвал учесть ошибки оппозиции в городе Обухов и на внеочередных выборах киевского городского головы. «Личные амбиции людей – это национальная угроза, потому что этого у политиков не должно быть. Должны все политические силы отдать свои голоса, чтобы победить, самому рейтинговому кандидату в любом регионе. Если мы говорим о Киеве, если есть рейтинговый кандидат, остальные должны отдать голоса, чтобы он победил», – уверен В. Кличко.

В то же время, комментируя самостоятельное участие партии УДАР в парламентских выборах, политик сослался на данные соцопроса. Согласно им, самостоятельно партия УДАР набирает 7 %, «Фронт змін» – почти 10 %, а в случае объединения они наберут чуть меньше 13 %.

По словам В. Кличко, оппозиционные политические силы должны объединиться в парламенте после выборов, чтобы создать большинство (*Сегодня (www.segodnya.ua)*). – 2012. – 10.04).

Оппозиция в лице БЮТ и «Фронта змін» имеет все шансы проиграть большинство мажоритарных выборов на Галичине. Как отмечает издание Comments.ua, все дело в том, что ВО «Свобода» приняло предварительное решение идти на выборы только по мажоритарным округам. «Свободовцы»

не уверены в том, что они пройдут в парламент по партийному списку и думают, что намного выгоднее для них будет баллотирование по мажоритарке. Уже сейчас они де-факто вышли из переговорного процесса по разделу округов на Западной Украине. И пока нет никаких подвижек к тому, что они вернуться за стол переговоров (*Comments.ua* (<http://politics.comments.ua>). – 2012. – 10.04).

Несмотря на то, что выборы еще далеко, политики уже начали активную подготовку к ним. Так, в Киеве представляющиеся социологической службой люди под предлогом соцопроса агитируют за Н. Королевскую и ее политическую силу. Они подходят и задают 4 вопроса. Первый – «Если бы выборы в парламент проходили завтра, то за кого бы вы проголосовали?». При этом предлагают 6 вариантов ответа: Ю. Тимошенко, С. Тигипко, В. Янукович, А. Яценюк, В. Кличко и Н. Королевская.

Следующие три вопроса от опросников звучали так: «Как вы считаете, нужны ли Украине новые лидеры?», «Вы слышали о том, что Н. Королевская возглавила новую партию “Украина вперед”»? И «Знаете ли вы, что Н. Королевская выступает за отставку Премьер-министра Н. Азарова?».

Представляются эти люди членами Всеукраинской молодежной общественной организации «Украинское молодежное информационное агентство», однако не скрывают, что собирают данные для Н. Королевской (*Завтра* (www.zavtra.com.ua). – 2012. – 9.04).

8 апреля в рамках рабочего визита в Чернигов лидера партии «Украина – вперед!» Н. Королевской в экспертном клубе «Чистая политика» состоялась ее встреча с журналистами местных СМИ. В ходе встречи Н. Королевская презентовала программу «Новая экономика – новая страна», главным отличием которой является идея привлечения в политику и экономику страны талантливой молодежи и налаживания контроля за властью со стороны гражданского общества. По словам Н. Королевской, и Черниговщина, и Украина в целом имеют значительный потенциал для развития, но для этого к власти должны прийти качественно новые люди (*Высокий вал* (<http://val.ua>). – 2012. – 8.04).

103 члена запорожской «Батьківщини» написали заявления о выходе из партии и вступлении в партию Н. Королевской «Украина – Вперед!». Об этом заявила бывший глава контрольно-ревизионной комиссии Ленинской районной парторганизации в Запорожье В. Артеменко.

По ее словам, причиной выхода стало «превращение партии в «карманную» организацию, где решения принимаются небольшой группой лиц без учета интересов полумиллиона партийцев». «Планы, обнародованные 30 марта во время съезда, стали последней каплей. Нас,

обычных партийцев, никто не спрашивал, как мы видим объединительные процессы и кто должен возглавить избирательный список. Тем не менее, А. Турчинов единолично объявил об объединении с «Фронтом змін» и «Народной самообороной»», – добавила она.

По словам В. Артеменко, не меньшее возмущение партийцев вызвало и совместное голосование БЮТ и ПР за изменения в избирательное законодательство (*Електронні вісти* (<http://elvisti.com>). – 2012. – 6.04).

Лидер партии «Фронт Змін» А. Яценюк обратился к Генпрокурору с требованием предоставить ему разрешение на встречу с Ю. Тимошенко 17 апреля. Он планирует обговорить с ней процессы объединения оппозиции. Об этом А. Яценюк заявил в ходе пресс-конференции в субботу, 7 апреля. «Я обратился к Генеральному прокурору Украины с заявлением относительно встречи с Ю. Тимошенко, чтобы обсудить все вопросы процесса объединения оппозиции и выйти на окончательно согласованный формат», – подчеркнул он. В заявлении лидера «Фронта змін» отмечается, что председатель партии «ВО «Батьківщина» Ю. Тимошенко находится в Качановской исправительной колонии № 54 города Харькова на основании незаконного приговора Печерского районного суда Киева. «Кроме того, против нее ведется расследование ряда политически мотивированных уголовных дел», – говорится в заявлении. В документе подчеркивается, что согласно резолюции 43/173 Генеральной Ассамблеи ООН от 9 декабря 1988 г., задержанному или заключенному лицу предоставляется, среди прочего, возможность общаться с внешним миром согласно разумным условиям и ограничениям, которые содержатся в законе и установленных в соответствии с законами правилам.

Учитывая это, лидер партии «Фронт змін» требует от Генпрокурора обеспечить ему предоставления разрешения на свидание с Ю. Тимошенко 17 апреля для обсуждения процессов объединения оппозиции (*Взгляд из Одессы* (<http://od-news.com>). – 2012. – 9.04).

Подавляющее большинство ведущих политологов Украины накануне выборов оказываются подкупленными штабами той или иной партии, и выступают с экранов ТВ, чтобы доносить до избирателей информацию, выгодную заказчикам. Об этом пишет киевский журнал «Власть денег».

Зарплата продавшегося одной из партий эксперта мелкого-среднего звена составляет 2 тыс. долл. в месяц, тогда как топовые специалисты получают 3–5 тыс. долл., а иногда и по 10–20 тыс. долл. Причем, как отмечает журнал, некоторым политологам удаётся сотрудничать сразу с несколькими партиями. В качестве примера издание приводит директора Агентства моделирования ситуаций В. Балугу, среди клиентов которого числится и Н. Королевская, и вице-премьер А. Ключев (*Новый регион 2* (www.nr2.ru). – 2012. – 9.04).

ЕКОНОМІКА

До 2016 р. «Укрзалізниця» електрифікує 1467 км колії; орієнтовна вартість виконання робіт – близько 16 млрд грн, – повідомив начальник головного управління електрифікації та електропостачання «Укрзалізниці» В. Максимчук.

«Рішення про електрифікацію конкретної ділянки приймається з двох причин – або у рамках програми розділення пасажирського і вантажного ходів – для того, щоб підвищити швидкість пасажирського руху. Іншою причиною є електрифікація найбільш вантажонапружених ділянок.

Дляприкладу, електрифікація дільниці Волноваха-Запоріжжя є частиною електрифікації напрямку Кривбас – Донбас, за яким перевозяться великі обсяги стратегічної сировини. Також перспективним для нас є напрямок у бік Одеських портів», – розповів В. Максимчук.

Крім того, зусилля залізничників у найближчі роки будуть зосереджені на створення другого електрифікованого ходу на Крим. «Ділянка Долинська – Миколаїв – Херсон – Джанкой. Це створення другого електрифікованого пасажирського ходу на Крим, що дасть змогу збільшити кількість поїздів та їх швидкість. Реалізацію проекту заплановано розпочати у 2014 р., і не виключено, що для електрифікації будуть залучені кредитні кошти. Нині ми готуємо проектну документацію, техніко-економічне обґрунтування», – зазначив В. Максимчук (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 9.04*).

Спрос на наличную валюту со стороны населения в феврале – марте упал в 4 раза к аналогичному периоду 2011 г. Об этом сообщила директор генерального департамента денежно-кредитной политики Национального банка Украины Е. Щербакова.

«Если взять за основу март – февраль прошлого года, то у нас падение объемов чистого спроса на иностранную валюту со стороны населения в 4 раза», – сказала она. Е. Щербакова отметила, что в марте Национальный банк не проявлял активных действий на межбанковском валютном рынке.

«То есть мы не продавали валюту, мы проводили только небольшие интервенции для пополнения золотовалютных резервов», – пояснила она. Представитель НБУ также подчеркнула, что в последнее время наблюдается рост поступлений инвалюты в банковскую систему (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 9.04*).

Украинцы оптимистично оценивают собственное здоровье, несмотря на финансовые трудности. Такие результаты опроса Киевским международным институтом социологии.

При этом 20 % из тех, кому не хватает денег даже на продукты питания, считают себя здоровыми. Еще 35 % сограждан, которые признают, что

средств хватает только на еду, тоже считают свое состояние здоровья хорошим.

Среди опрошенных, которые покупают еду и одежду, но не могут позволить себе таких вещей, как новый холодильник и телевизор, здоровыми назвали себя 52 %. Из числа людей, иногда покупающих дорогие вещи, но не позволяющих себе всего, что хотят, здоровыми себя чувствуют 57 %.

Авторы исследования отмечают, что не приводят результаты опроса тех, кто выбрал вариант ответа «Мы можем позволить себе купить все, что хотим» из-за малочисленности данной группы. Всего согласно этому исследованию, 41 % украинцев считают себя здоровыми, причем у мужчин оценка собственного здоровья более завышена, чем у женщин. Опрос был проведен КМИС 10–19 февраля среди более 2 тыс. респондентов во всех регионах Украины (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 9.04*).

Правительство работает над увеличением объемов собственной добычи нефти, в первую очередь, за счет разработки нефтяной площади Субботина на украинском шельфе Черного моря и месторождений в Египте, где НАК «Нефтегаз Украины» работает на условиях концессии. Об этом заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко в эфире Первого национального телеканала.

«Украина производит 4 млн т нефти, а потребляет 15 млн т. Поэтому задача любого правительства – увеличить собственную добычу. В этом году мы начинаем бурение на основном месторождении в Черном море – на площади Субботина. Мы увеличиваем добычу в Египте, где получили еще два нефтяных блока», – сказал министр.

Напомним, 7 февраля 2012 г. состоялось подписание двух концессионных соглашений между Арабской Республикой Египет, ГП «Закордоннафтогаз» НАК «Нафтогаз Украины» и государственной холдинговой нефтяной компанией «Гануб Эль-Вади» на проведение разведки, разработки и эксплуатации месторождений нефти и газа на территориях Wadi El Mahareeth и South Wadi El Mahareeth в Восточной пустыне Египта.

Добывающие ресурсы нефти блоков Wadi El Mahareeth и South Wadi El Mahareeth, по оценке ДП «Науканафтогаз», подтвержденной выводом Государственной комиссии Украины по запасам, составляют не менее 244,42 млн т и 119,4 млн т соответственно (вместе 363,82 млн т), что превышает ресурсную базу суши Украины в 4,5 раза (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 9.04*).

НАК «Нефтегаз Украины» перечислила ОАО «Газпром» около 865 млн долл. за импортированный в марте природный газ. Об этом сообщает пресс-служба компании.

Цена природного газа для компании в I квартале 2012 г. составляет около 416 долл./тыс. куб. м. Согласно условиям дополнительного соглашения к базовому контракту, заключенному между НАК «Нефтегаз Украины» и ОАО «Газпром» 21 апреля 2010 г., цена природного газа определяется с учетом скидки в размере 100 долл./тыс. куб. м.

Ранее НАК «Нефтегаз Украины» заключила соглашение с Укрэксимбанком на закупку 900 тыс. облигаций внутреннего государственного займа на сумму 922,12 млн грн для оплаты импортируемого в Украину природного газа.

Как сообщили СМИ, цена импортного природного газа, поставляемого в адрес НАК «Нефтегаз Украины», повысится со II квартала на 2,4 %. В частности, стоимость газа вырастет с 416 долл./тыс. куб. м до 426 долл./тыс. куб. м (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04*).

В феврале импорт стальных труб в Украину увеличился на 37 %, или на 1,9 тыс. т по сравнению с январем до 7,04 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Затраты на импорт труб в феврале повысились на 38 %, или на 4,96 млн долл. до 18 млн долл. Импорт бесшовных труб увеличился на 18,7 %, или на 0,68 тыс. т до 4,32 тыс. т, труб диаметром более 406,4 мм – в 3,8 раза, или на 0,8 тыс. т до 1,09 тыс. т, а труб и профилей пустотелых – на 34,7 %, или на 0,42 тыс. т до 1,63 тыс. т.

В феврале 2012 г. импорт стальных труб увеличился на 36,4 %, или на 1,88 тыс. тонн по сравнению с февралем 2011 г.

В январе-феврале 2012 года по сравнению с январем – февралем 2011 г. импорт стальных труб сократился на 19,8 %, или на 3 тыс. т до 12,19 тыс. т на 31,04 млн долл.

Как сообщалось, в январе 2012 г. импорт стальных труб уменьшился на 13,3 %, или на 0,79 тыс. т по сравнению с декабрем 2011 г. до 5,14 тыс. т. В 2011 г. по сравнению с 2010 г. импорт стальных труб увеличился на 27,3 %, или на 17,13 тыс. т до 79,92 тыс. т на 153,46 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04*).

В феврале экспорт стальных труб из Украины увеличился на 9,5 %, или на 15,04 тыс. т по сравнению с январем до 173,34 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Выручка от продажи труб в феврале увеличилась на 7,7 %, или на 15 млн долл. до 211,17 млн долл.

Экспорт бесшовных труб вырос на 1,6 %, или на 1 тыс. т до 61,83 тыс. т, труб диаметром более 406,4 мм – на 3 %, или на 2,32 тыс. т до 79,33 тыс. т, а труб и профилей пустотелых – на 57,3 %, или на 11,72 тыс. т до 32,18 тыс. т.

По сравнению с февралем 2011 г. экспорт стальных труб в феврале 2012 г. увеличился на 30,8 %, или на 40,83 тыс. т. В январе – феврале 2012 г. по сравнению с январем – февралем 2011 г. экспорт стальных труб увеличился на 11,1 %, или на 33,01 тыс. т до 331,56 тыс. т на 407,25 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04*).

На Мариупольском металлургическом комбинате им. Ильича группы Метинвест завершаются строительно-монтажные работы и установка энергетической системы, обслуживающей комплекс вдувания пылеугольного топлива. Об этом сообщает пресс-центр группы Метинвест.

В начале мая планируется приступить к опробованию механизмов, а в июле – к технологическим испытаниям со вдуванием топлива в доменные печи.

На всех металлургических предприятиях Метинвеста продолжается проработка и внедрение комплексов по вдуванию пылеугольного топлива в доменные печи (ПУТ). Проект реализуется в рамках долгосрочной (в горизонте 2020 г.) технологической стратегии компании. Реализация этого масштабного инвестиционного проекта позволит Метинвесту практически полностью отказаться от использования природного газа в доменных цехах компании. При этом одним из основных приоритетов концепции развития предприятий Метинвеста наряду с экономическими показателями является усиленное внимание к природоохранным вопросам. Общая стоимость проекта на ММКИ составляет более 150 млн долл. В настоящее время завершаются строительно-монтажные работы и установка энергетической системы для обслуживания комплекса ПУТ. В мае 2012 г. планируется приступить к опробованию механизмов комплекса, а в июле – к технологическим испытаниям с вдуванием топлива в доменные печи. Работы выполняются в полном соответствии с графиком проекта, утвержденным группой Метинвест в марте 2011 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 10.04*).

Главный санитарный врач России Г. Онищенко обещает закрыть украинско-российскую границу в случае повторения вспышки холеры в Украине. Об этом он заявил на пресс-конференции в Москве.

«Когда я был на прошлой неделе в Украине, встречаясь с заместителем председателя правительства, я им сказал, что если будет то, что было в прошлом году с холерой в Мариуполе, в Жданове, как он раньше назывался, этот город, то мы просто закроем границу», – сказал Г. Онищенко.

По его словам, для обсуждения и координации решения данного вопроса в Роспотребнадзор прибыли два специалиста из Минздрава Украины.

Как подчеркнул Г. Онищенко, нужно понимать, во что выльется закрытие границы. «Мы сейчас совместно поработаем и к началу сезона выйдем с единым пониманием, как нам на общечеловеческом пространстве совместно и адекватно

реагировать на подобного рода вещи», – отметил он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

Роспотребнадзор в ближайшее время проведет инспекцию украинских сырзаводов, желающих поставлять продукцию на российский рынок. Об этом сообщил глава ведомства Г. Онищенко на брифинге в Москве.

«Новая проверка может состояться на этой неделе. Дата еще не определена», – сказал он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

Государственная налоговая служба Украины в I квартале вернула плательщикам 11,4 млрд грн. НДС. Об этом сообщила пресс-служба ГНСУ.

В том числе в автоматическом режиме НДС возмещен 330 плательщикам на сумму 6,4 млрд грн. Все заявки на возмещение в текущем году уже обработаны. При этом всего к возмещению за указанный период заявлено 9,5 млрд грн.

Таким образом, была сокращена задолженность невозмещенного НДС за предыдущие годы. Так, на 1 апреля долг составил 4,1 млрд грн, что на 0,5 млрд грн меньше, чем на 1 января 2012 г.

Ранее председатель ГНСУ А. Клименко заявил, что добросовестные плательщики все активнее привлекаются к автоматическому возмещению НДС. По его словам, по отдельным отраслям удельный вес автоматического возмещения в 2012 г. возрос более чем вдвое, в частности в химической промышленности – в 2,5 раза (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 9.04).

Министерство энергетики и угольной промышленности подготовило законопроект об обязательном содержании в бензине 5 % биоэтанола, начиная 1 января 2013 г., и 7 % – с 2014 г. Об этом заявил глава Минэнергоугля Ю. Бойко в эфире Первого национального телеканала.

«Мы вносим законопроект, надеюсь, он будет принят на заседании правительства. Это позволит, с одной стороны, снизить закупки нефти, а с другой – загрузить сельхозпроизводителей», – отметил министр. По его словам, данный законопроект уже согласован со всеми участниками рынка.

Наличие в бензине 5 % биоэтанола или 15 % простых эфиров соответствует стандарту качества «Евро-4», который должен был начать действовать в Украине с 1 января 2010 г., пояснил заместитель директора исследовательского центра «Психея» Г. Рябцев. «Однако из-за того, что только три из шести существующих в Украине нефтеперерабатывающих заводов Украины – Лисичанский, Кременчугский и Одесский – могут производить топливо по стандартам «Евро-4», решение постоянно

переносилось», – пояснив он (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2012. – 9.04).*

Китай, який є найбільшим у світі споживачем зерна, купив першу партію в 50 тис. т кукурудзи і пшениці з України. Дані про покупця і продавця з української сторони не повідомляються. Нині основним постачальником кукурудзи до Китаю є США. Покупку зернових у альтернативного джерела експерти пояснюють бажанням покупця розширити коло постачальників і мінімізувати ризики.

Прогнозується, що в найближчі кілька років експорт української кукурудзи до Китаю може вирости до 1–1,5 млн т. Як раніше заявляв співвласник холдингу «Авангард» О. Бахматюк, Мінагропрод Китаю повністю засекречує всі свої дані щодо експорту та імпорту на наступні 10 років. Однак, за прогнозами, протягом наступних трьох років Китай планує імпортувати близько 28–30 млн т.

Тенденція до збільшення обсягів закупівель з боку Китаю помітна вже зараз – перші два місяці 2012 р. імпорт кукурудзи в Піднебесну збільшився до 1,27 млн т, що становить майже три чверті від загального обсягу імпорту в 2011 р.

Як відомо, Україна у 2011 р. збрала рекордний урожай кукурудзи в 22,8 млн т. Зростання врожаю зумовили розширення посівних площ і сприятливі погодні умови, які дозволили збільшити врожайність до 60 ц/га.

У 2012 р. урожай кукурудзи може оновити рекорд. Аграрії будуть пересівати кукурудзою загиблі озимі, що може довести посівні площі під цією культурою до 4 млн га. При сприятливому збігу обставин урожай може зрости до 25–30 млн т (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 10.04).*

Дефіцит Пенсійного фонду України у I кварталі 2012 р. становив 3,65 млрд грн. Про це йдеться у повідомленні Пенсійного фонду.

За оперативними даними, до Пенсійного фонду з усіх джерел фінансування у січні – березні 2012 р. надійшло 49,840 млрд грн, що порівняно з відповідним періодом 2011 р. більше на 4,443 млрд грн (9,8 %). Власні надходження становили 35,595 млрд грн, або 103 % планових призначень. Власні доходи порівняно з відповідним періодом 2011 р. збільшились на 4,63 млрд грн, або на 15 %», – говориться в повідомленні.

За даними відомства, видатки на виплату пенсій та грошової допомоги за січень – березень 2012 р. становлять 53,497 млрд грн, а на 1 квітня 2012 р. середній розмір пенсійної виплати становить 1,279 тис. грн (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 9.04).*

Київська ветеринарна міліція затримала партію білоруської молочної продукції, яка реалізовувалася на одній з торгових точок Києва. Про це йдеться в повідомленні Державної ветеринарної та фітосанітарної служби.

«В результаті оперативно-слідчих дій співробітники ветеринарної міліції Києва затримали нелегально ввезену молочну продукцію з Білорусі, а також виявили точку її збуту, зберігання і транспорт, на якому вона потрапила до столиці», – говориться в повідомленні. За даними відомства, було вилучено понад 10 т молока, йогуртів, кефіру, сиру, вершкового масла і дитячого харчування.

Нагадаємо, раніше Держветфітослужба України заборонила ввезення молочної продукції з Білорусі через виявлення в ній антибіотиків (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 9.04*).

У IV кварталі 2011 р. вже 52 % українців використовували платіжні картки для безготівкового розрахунку, що на 7 % більше, ніж в аналогічний період 2010 р. Про це повідомляє ТСН із посиланням на результати дослідження ринку банківських послуг для фізичних осіб, проведеного компанією GfK Ukraine.

Картки стали більше застосовувати при покупках товарів або ж при оплаті за послуги – 26,5 % (зростання на 5,4 %) і при розрахунку за комунальні послуги та зв'язок за допомогою банкоматів або терміналів самообслуговування – зростання на 0,3 % до 4,7 %.

Збільшився і рівень користування інтернет-банкінгом. Однак, він все ще залишається на низькому рівні – в кінці 2011 р. його використовували 1,3 % українців, зростання – 0,3 %.

Як пояснив керівник відділу фінансових досліджень GfK Ukraine Д. Яблоновський, низька популярність інтернет-банкінгу пов'язана в першу чергу з тим, що самим Інтернетом поки користується лише близько 40 % населення. Це найнижчий показник серед країн Центральної та Східної Європи (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 9.04*).